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Deposito atti di aggiornamento








Comune di APECCHIO  (Prov. PU)

IL SINDACO
Vista la legge 21 marzo 1990, n. 53, con il quale è stata disposta la istituzione, presso la cancelleria di ciascuna corte di appello, di un albo delle persone idonee all’ufficio di presidente di seggio elettorale;

Viste le circolari emanate dal Ministero dell’Interno – Direzione generale dell’Amministrazione civile – Direzione centrale per i servizi elettorali;

RENDE NOTO
–
che da oggi, e vi rimarranno per 15 giorni consecutivi, sono depositati, nella segreteria comunale, i verbali di aggiornamento dell’albo delle persone idonee all’ufficio di presidente di seggio elettorale ed ogni cittadino del comune ha diritto di prenderne visione;

–
che ogni elettore del comune ha facoltà di proporre ricorso avverso le indebite proposte di iscrizione;

–
che il ricorso eventuale dovrà essere presentato alla Commissione Elettorale di questo Circondario entro 10 giorni dalla scadenza del termine del deposito dei detti atti nella segreteria comunale;

–
che il ricorrente che impugna un’iscrizione deve dimostrare di avere fatto eseguire, entro i cinque giorni successivi alla presentazione, la notificazione del ricorso a mezzo di messo comunale, alla parte interessata, la quale può, entro cinque giorni dall’avvenuta notificazione, presentare un controricorso alla stessa Commissione Elettorale Circondariale.

Il presente avviso, in relazione al disposto dell’art. 32, comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69, sono inseriti anche nel sito Web istituzionale di questo comune.

Dalla residenza comunale, lì 05.02.2025

IL SINDACO
F.to Vittorio Alberto Nicolucci



Timbro








Cat. VI – N. 505043

Grafiche E. GASPARI – Morciano di R.


