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MODULO F2
CONSENSO INFORMATO AL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI



Sezione per il proponente delle osservazioni
	
Il sottoscritto 	, nato a 	e residente a  	
in via 	, in qualità di 	, letta l’informativa di cui all’art. 13 Regolamento 2016/679/UE – GDPR riportata in calce alla presente, consapevole che l’Autorità Competente pubblicherà, ai sensi dell’articolo 24, comma 2, del d.lgs. n. 152/06, sul proprio sito istituzionale le osservazioni trasmesse e che nell’atto amministrativo di conclusione del procedimento sarà riportato il nome della persona fisica o del legale rappresentante che formula le osservazioni, insieme alla data di invio e di ricezione delle stesse

AUTORIZZA  
al trattamento dei dati personali ai fini della presente procedura e delle attività connesse 
 
                                                                                                                  In fede45 
 

 




INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
(ai sensi dell’art. 13, Regolamento 2016/679/UE - GDPR)
La Regione Marche in conformità al Regolamento 2016/679/UE (General Data Protection Regulation
– GDPR) La informa sulle modalità di trattamento dei dati da Lei forniti.
Il Titolare del trattamento è la Regione Marche - Giunta Regionale, con sede in via Gentile da Fabriano, 9 – 60125 Ancona.
Il Responsabile della Protezione dei Dati ha sede in via Gentile da Fabriano, 9 – 60125 Ancona.
La casella di posta elettronica, cui potrà indirizzare questioni relative ai trattamenti di dati che La riguardano, è: rpd@regione.marche.it

Le finalità del trattamento a cui sono destinati i dati personali sono lo svolgimento del procedimento di verifica di assoggettabilità a VIA o di VIA e la base giuridica del trattamento (ai sensi dell’articolo 6, lettere a) ed e) del Regolamento 2016/679/UE) è il D.lgs. n. 152/2006.
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45 Nel caso di firma digitale, inserire la seguente dicitura sotto la firma: “Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa”
59


I dati raccolti potranno essere trattati inoltre a fini di archiviazione (protocollo e conservazione documentale) nonché, in forma aggregata, a fini statistici.
I dati saranno comunicati, anche con modalità’ telematiche, ai soggetti coinvolti nel procedimento. Nell’atto amministrativo di conclusione del procedimento, che verrà reso pubblico sul sito web istituzionale, sarà riportato il nome della persona fisica o del legale rappresentante che formula le osservazioni, insieme alla data di invio e di ricezione delle stesse in osservanza al D.Lgs. 152/2006.
Il periodo di conservazione, ai sensi dell’articolo 5, par. 1, lett. e) del Regolamento 2016/679/UE, è illimitato.
Le competono i diritti previsti dal Regolamento 2016/679/UE e, in particolare, potrà chiedere al Sottoscritto l’accesso ai dati personali che La riguardano, la rettifica, o, ricorrendone gli estremi, la cancellazione o la limitazione del trattamento, ovvero opporsi al loro trattamento; potrà inoltre esercitare il diritto alla portabilità dei dati.
Ha diritto di proporre reclamo, ai sensi dell’articolo 77 del Regolamento 2016/679/UE, al Garante per la protezione dei dati personali con sede a Roma.
Il conferimento dei dati discende da un obbligo legale. L’interessato ha l’obbligo di fornire i dati personali, in quanto il mancato conferimento preclude la possibilità di tenere in considerazione le sue osservazioni nell’ambito del procedimento per cui sono state presentate.

Il delegato del titolare del trattamento dei dati Dirigente del Settore Valutazioni e Autorizzazioni Ambientali 
Roberto Ciccioli
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