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C O M U N E  DI  A P E C C H I O
(Provincia di Pesaro e Urbino)



Ufficio Elettorale

                       VOTO DOMICILIARE PER ELETTORI POSITIVI AL COVID-19  
                            MODALITA’ OPERATIVE PER L'ESERCIZIO DEL VOTO
ELEZIONI POLITICHE DEL 25-09-2022

Gli elettori sottoposti a trattamento domiciliare o in condizioni di isolamento per COVID-19 possono richiedere di essere ammessi al voto presso il proprio domicilio.

Per esercitare tale diritto l'elettore deve far pervenire, al Sindaco del Comune nelle cui liste elettorali è iscritto, una dichiarazione attestante la volontà di esprimere il voto presso l'abitazione in cui risiedono, indicandone il completo indirizzo (modello allegato).

Alla dichiarazione devono essere allegati:

· il certificato, rilasciato dal funzionario medico designato dai competenti organi dell’azienda sanitaria locale, in data non anteriore al quattordicesimo giorno antecedente la data della votazione, che attesti l'esistenza delle condizioni che permettono il voto domiciliare (v. allegato).
· Copia di un documento

Il voto verrà raccolto durante le ore in cui è aperta la votazione, dal Presidente del seggio speciale appositamente istituito presso il Comune di Acqualagna (seggio Covid-19 Intercomunale) con l'assistenza di due scrutatori. L'e1ettore dovrà comunque essere in possesso di tessera elettorale e documento di riconoscimento.

La dichiarazione, scaricabile da1 sito internet del Comune di Apecchio, dovrà essere inviata per mail ai seguenti indirizzi: anagrafe@comune.apecchio.ps.it, comune.apecchio@emarche.it  oppure a mezzo Raccomandata A/R al seguente indirizzo: Comune di Apecchio – Ufficio Elettorale – Via XX Settembre n. 8 61042 Apecchio (PU) unitamente a copia di documento di riconoscimento in corso di validità e copia delle certificazione medica prevista (v. nota ASUR dedicata che si pubblica unitamente al presente avviso)

L’UFFICIALE  ELETTORALE
(Burani Daniela)                                                                                                            
                                                 firma omessa ai sensi dell’art.3 del d.lgs n.39 del 12/02/1993  
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