COMUNE DI APECCHIO (PU)
UFFICIO ELETTORALE
                                              
AVVISO

REFERENDUM ABROGATIVI DELL’8 E 9 GIUGNO 2025: richiesta disponibilità scrutatori 
          In vista dei prossimi referendum abrogativi che si terranno l’8 e 9 giugno prossimo, si invitano le persone interessate a comunicare la propria preventiva disponibilità ad una eventuale nomina per lo svolgimento dell’incarico di scrutatore di seggio elettorale.
Possono dare la disponibilità sia le persone già iscritte all’albo degli scrutatori sia coloro che non lo sono ma che risultano essere in possesso dei seguenti requisiti: 
a) essere elettori del Comune
b) aver assolto gli obblighi scolastici e non ricadere nelle condizioni di esclusione (ad esempio  NON avere superato il settantesimo anno di età);
c) non essere dipendenti dei Ministeri dell’Interno, delle Poste e delle Telecomunicazioni e dei Trasporti, essere appartenenti alle forze armate in servizio;
d) non essere medici provinciali, ufficiali sanitari e medici condotti;
e) non essere segretari comunali, addetti o comandati a prestare servizio presso gli uffici elettorali comunali;
f) non essere candidati alle elezioni per le quali si svolge la votazione.
La disponibilità per questa tornata elettorale NON comporta l'iscrizione d'ufficio all’Albo degli scrutatori per la quale occorre presentare l'apposita richiesta.
Si precisa che verrà data PRIORITA’ alle disponibilità pervenute da coloro che sono già iscritti all’albo degli scrutatori e che tale disponibilità non implica necessariamente la nomina all’incarico e alcun obbligo da parte dell’Amministrazione nei confronti del dichiarante.
La disponibilità può essere comunicata all’ufficio elettorale entro il termine di lunedì 28 aprile 2025 con una delle seguenti modalità:
1. inviando il modulo di disponibilità (compilato e firmato) o tramite posta elettronica ordinaria oppure tramite posta elettronica certificata (Indirizzi presenti nel sito istituzionale del comune);
2. presentandosi di persona all’Ufficio Elettorale del comune. 

 




